

贯彻落实市委全会暨市委经济工作会议精神

锚定目标加油干 只争朝夕抓落实

编者按:2024年12月31日,市委八届七次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议在新城举行。会上,市发改委、市经信局、市投促中心和定海区小沙街道、普陀区东港街道、岱山县高亭镇、嵊泗县洋山镇等4个乡镇街道负责人作交流发言。发言代表围绕贯彻落实全会精神,结合各自工作谈落实举措。

勇挑大梁 走在前列 全力以赴推动经济社会高质量发展

市发改委党组书记、主任 郑学军

2024年,市发改委深入贯彻落实市委、市政府决策部署,聚焦三个“一号工程”、“十项重大工程”和“985”行动,铆足干劲、狠抓落实,各项工作取得新进展。列入省“千项万亿”重大项目的已全部开工,投资进度超120%,固定资产投资

预计增长4%以上,GDP、服务业呈现稳进向好态势。

2025年,我们将认真贯彻落实市委全会精神,深入实施“985”行动,干字当头、实字为要、事不避难、奋勇向前,以“六干”奋力交出经济社会发展的高分答卷。

全力拼抢要素。聚焦国家政策,全方位研究政策、争取政策、用好政策。认真做好省级政策承接,谋划市级配套政策,优化“8+4”政策体系,出台新一轮《关于推动经济高质量发展的若干政策》,推动部门协同、上下联动,加快政策落实落地、直达

快享,最大限度释放政策红利。

全力提升指标。围绕GDP增长目标,进一步加强经济运行分析调度,压紧压实三次产业目标任务,全力推动经济运行稳进向好;加快服务业提质增量,推动全年新增服务业规上限上企业300家以

上,力争服务业增加值增长6.5%。

全力推进项目。紧紧围绕全市固定资产投资总目标,鼓足干劲、攻坚克难,奋力推动重大项目建设提速增效。优化审批服务,靠前服务、主动对接,全程跟进、多评合一,推动招商项目尽快开工。深

化项目全生命周期管理,紧盯项目开工、建设、投产三个环节,用好分类分层分级协调机制,全力推动已排定重大项目要素保障的责任、路径和时间节点全面落实到位,确保全市所有重大项目顺利推进、建成投产。

推动工业稳增长 发展新质生产力 加快打造现代化海洋产业体系

市经信局党组书记、局长 蔡志军

2024年,在市委、市政府的坚强领导下,全市工业系统真抓实干、勇挑大梁,预计全市规上工业总产值超4000亿元、规上工业增加值突破1000亿元,规上工业增加值增长10%左右,对全市经济增长的贡献率在七成以上,工业投资占到固定资产投资的一半以上。

2025年,我们将坚决贯彻市委“985”行动部署,全力推动工业稳增长,发展新质生产力,加快打造以先进制造业为骨干的现代化海洋产业体系,力争全市规上工业增加值增长7.5%以上。

聚焦强基础,实施产业平台能级提升行动。增强省级核心区竞争力,推动“一核五区”重大项

目招引建设,持续实施船舶高质量提升行动等。提升工业园区主阵地,加快“工业园区化、园区产业化、产业集群化”。抓牢工业强镇基本盘,发挥乡镇街道在项目促建、企业培育、助企服务等方面的基础性作用。

聚焦增动能,实施产业集群高质量发展行动。围绕九大产业

链抓集群建设,推动主导产业扩大规模优势,培育壮大新兴产业,积极布局未来产业。围绕“招大引强+内生裂变”抓项目谋划,精准招引先进制造项目,推动优质内生项目落地。

聚焦促创新,实施产业和科技创新融合行动。出台《全市产业创新和科技创新深度融合行动方

案》,争取攻克共性关键技术10项以上。支持“链主”企业、专精特新企业等牵头组建10个标杆制造业创新中心和研究院。发展新材料中试、船舶研发设计等公共创新平台,推动一批科技成果产业化。

聚焦建生态,实施为企服务提振信心行动。深化抓大扶中育

小,争取小升规40家以上,省级以上专精特新企业突破150家,产值超10亿元企业达30家。加强要素服务保障,制订新一轮“8+4”工业政策,升级助企专员制度,抓好重点企业联系服务。加强运行监测分析,及时协调解决共性问题。

把握新形势 抢抓新机遇 努力开创全市招商引资工作新局面

市投促中心党组书记、主任 刘志辉

市委召开八届七次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议,进一步明确了2025年经济工作的总体要求、重点任务,为新一轮招商引资工作发出了“集结号”,吹响了“冲锋号”。

2025年,我们将坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,深入实施

“985”行动,以不畏艰难的拼劲、百折不挠的韧劲、一往无前的冲劲,努力开创全市招商引资工作新局面。

谋划引领、全程推进,力争项目攻坚再突破。坚持创新链产业链融合发展,依托九大产业链特别是先进制造业抓谋划招引,聚焦战略

性新兴产业、未来产业抓攻坚突破。进一步统筹全市招商项目重要节点,建立全市招商引资重点项目在谈及落地两张清单,及时发掘问题、协调问题。加快推进重大项目落地实施,力争全市新落地亿元以上产业项目90个以上,其中10亿元以上产业项目15个以上。

唯实惟先、善作善成,推动自主招商再提升。打破思维定式,摆脱贫路径依赖,落实招商干部“三讲”机制,推动投促中心内部各处室与各区块投促中心结对,联合开展重点产业研究、产业链条梳理,进一步明确招引方向,开展精准招商。完善“人人都有招商指标”

的内部考核体系,建立“有为有位”“能上能下”的用人机制,力争全年自主招引10亿级先进制造业项目2个以上。

务实高效、规范有序,加快体制机制再优化。完善招商项目评估机制,建立招商专家顾问库,为项目评估与科学决策提供专业支

持。完善产业基金支撑体系,强化以投促引、招投联动、投孵结合。完善招商引资质考评体系,持续开展招商项目“回头看”,督促落地项目后续开工、投资进展,推动近两年落地项目开工率80%以上,加快招商项目有效投资释放。

攻项目 强产业 优环境 奋力为高质量发展打头阵做示范

定海区小沙街道党工委书记 周鑫

2024年,小沙街道经济社会发展取得新突破,新开工亿元以上制造业项目1个,招引亿元以上产业项目2个,到位制造业外资3000万美元,工业产值首破百亿,规上工业增加值增速位列全市前三,村集体经营性收入平均增幅19%。

今年,我们将在外招引、进出口贸易、工业增加值、新农村建设等方面持续发力,为奋力建设现代海洋城市打头阵、做示范。

挖掘优势资源,激发高质量发展新动能。提升招商引资质效,推动以商引商,推动意向项目尽快落地。加速推进东海百里文廊沿线项目落地,升级鹅鼻岭音乐露营基地,推动文旅深度融合,大力发展村集体经济,推动系列强村富民项目,为乡村振兴注入强劲动力。

坚持项目攻坚,强化高质量发展硬支撑。加快南北海工等一批重点项目建设,深入推进暖企服

务工程,发挥辖区省级专精特新企业科技引领作用,不断提升数字化水平。全力保障甬舟铁路、高速复线等重大基础设施项目的施工顺利推进。

狠抓基础提升,优化高质量发展新环境。改善乡村风貌,进一步提升三毛故里景区基础设施配套,增强长白商业配套水平。提升城乡环境,积极响应外来务工人员需求,对部分道路进行提升整治,全面提升城乡环境。

坚定信心重实干 量质齐升勇争先 当好经济高质量发展排头兵

普陀区东港街道党工委书记 周挺

2024年,东港街道坚决扛起“大街道”担当,展现“主城区”作为,经济发展持续向好。去年1~11月,固定资产投资37.2亿元,限上批发业突破千亿元大关。22个区级重点项目完成投资24.4亿元,完成年度目标的121.35%。

今年,我们将抢抓机遇、谋定快干,在奋力建设现代海洋城市中凸显东港担当作为。

突出项目为王,筑牢硬核支撑。围绕大宗商品交易、金融、航运、文旅等重点方向,狠抓招

商头等大事。全力以赴推动普陀山海水廊等项目快开工,天空之城等项目快建设,普陀区科技产业孵化园建设工程等项目快竣工。

坚持优势重塑,打造新质产业。加快推动现代服务业高质量发展,系统重塑现代化产业体系,大力发展楼宇经济、总部经济。重点培育发展大健康、新能源、低空经济和应急产业等新兴产业。坚持农渔文旅融合发展,加快形成如意湾文旅产业带,办好CUBAL

等品牌赛事,以“赛事出彩”赋能“城市出圈”。

拿出真情实意,营造最优环境。提效率、优服务、转作风,最大程度消减企业经营负担,推动涉企问题诉求“一件事一次办”。完善“三个一”项目招引机制,落实专人全程跟踪服务,助推重大招商引资项目迅速顺利落地。牢固树立以实绩实干选人用人导向,着力在营商环境一线培养锻炼、考察识别干部,全面提升干部能力作风。

锚定发展目标 坚持干字当头 努力打造现代海洋城市乡镇样板

岱山县高亭镇党委书记 李明波

2024年,高亭镇实现地区经济稳步提升和社会大局平稳有序“两手抓、两手硬”。去年1~11月,实现规上工业总产值2589.7亿元,同比增长7.4%;出口总额较2023年增长近2倍。

今年,我们将坚决扛起“城关镇要挑大梁”的责任担当,始终把经济社会高质量发展作为首要任务,努力为舟山高水平建设现代海洋城市做出积极贡献。

聚焦产业质效提升,抓牢经济高质量发展主旋律。深化企业科技创新,助力项目尽快建成投产,

释放产能。积极培育楼宇经济、智慧物流等现代服务业,持续提升城市经济能级,加快竹屿新区核心商圈商业综合体建设进度,努力将其打造成为岱山城市消费打卡新地标。推进岱山大学生创业园建设,常态化开展助企帮扶,确保引进入园企业20家以上。

聚焦重点项目攻坚,跑出城乡品质升级加速度。抓实重点项目建设服务保障,确保项目建设“无障碍施工”。抓实基本公共服务一体化改革,以全市首个民生服务综合体建成运行为起点,推动城市民

生服务从“碎片化、低水平”向“集约化、高效能”转变。抓实城市精细化管理,着重抓好老城区污水管网改造等一批群众可感可及的“关键小事”,增强民生“获得感”。

聚焦和美乡村建设,塑造改革成果集成共享新优势。持续推进江南山岛全市第二批示范岛创建,深化新时代“千万工程”,持续开展渔农村环境综合整治,构建全域共美乡村格局。试点打造“村村抱团”乡村共富联合体,通过以强带弱,带动试点村基础改善、产业提升。

聚力打好三大攻坚战 在推动经济高质量发展中扛起洋山担当

嵊泗县洋山镇党委书记 阳章稳

2024年,洋山镇奋力交出经济社会发展高分答卷。去年1~11月,全规规上工业产值增长17.9%,限上批发业销售额增长20%,完成固定资产投资超过65亿元,均位居嵊泗第一。招引落地亿元以上产业项目3个,入选省“千项万亿”、市重点项目8个;城镇居民人均可支配收入达7.06万元,同比增长17%。

今年,我们将聚焦高质量发展建设共同富裕示范区核心任务,以实干拼争之姿抓指标、兴产业、

攻项目,为全市发展大局贡献更多洋山力量。

高位统筹靶向施策,打好发展争先攻坚战。坚持快一步行动,完善工作机制,强化政策保障,全力支持企业拓市场提信心,加速产能释放。力促全规规上工业产值、批发业销售额、营利性服务业营收、研发费用等增幅实现两位数增长。

创新新赛道上发力,打好产业提质攻坚战。坚持规划先行,推动土地岸线等资源优先向产业集聚。

做大发展平台,全力打造海上清洁能源创新策源地,推进海事服务基地建设。主动对接融入长三角,导入优质资源,推动产业转型升级。

体系谋划集成推进,打好项目建设攻坚战。聚力攻坚项目政策处理,确保重大项目按期顺利实施。加快小洋山北集装箱码头及配套工程、上海LNG管线扩建项目建设进度。聚焦基本公共服务一体化改革,加大财政投入,持续改善城镇人居环境。